

疫情未息兼現變種 奧運史上首例

東奧落實 拒海外客入境

日本東京奧運會及殘奧會昨天舉行了五方會談，會上得出最終共識，由於考慮到全球疫情仍未平息以及出現變種病毒等情況，宣布決定不接受海外觀眾入境觀賽；至於以日本境內人士為主的入場觀眾人數上限，則仍有待協商。



●國際奧委會主席巴赫、東京奧運會主席橋本聖子(前)與東京都知事小池百合子(左)，昨日進行五方會議。路透社

出席五方會談的人士包括國際奧林匹克委員會 (IOC) 主席巴赫、東京都知事小池百合子、日本東京奧運暨殘奧會擔當大臣丸川珠代、東奧暨殘奧組織委員會主席橋本聖子，及國際殘奧委員會主席帕森斯。各方在會議上得出共識，決定今年夏季舉行的東京奧運會將不會接受海外觀眾入境觀賽；而對入場觀眾設下限制，也成為奧運史上的首例。

巴赫：參賽者和日民眾安全為重

巴赫表示，東京奧運會去年因疫情而延期後，首先要考慮的是參加者以及日本民眾的安全問題，這「從過去到現在都沒有改變」，並強調因此必須要作出艱難的抉擇，大家或許也必須作出某種程度的犧牲，「因為安全第一，這必須得到大家的理解」。

日媒《體育報知》報道，原本預估東京奧運會可以吸引約100萬名海外旅客訪日，現在確定不開放海外觀光客，將會重創日本的旅

遊業以及餐飲業界。

本料百萬人到訪 現重創旅遊餐飲業

日本《日刊體育》報道，當局決定不接受海外觀眾入境觀賽，主要原因是基於全球新冠肺炎疫情尚未平息，以及出現了變種病毒等情況。據日本廣播協會 (NHK) 統計，截至20日18時10分，日本當天新增新冠肺炎確診1,517例，累計確診達455,747例。日本首都圈的新冠疫情緊急狀態至本月21日到期後解

除，但當前新增感染者數降低的速度出現停滯，專家擔憂若放鬆警惕，疫情或會再度反彈。

下個階段就是要設定日本境內觀眾的入場上限，預計4月上旬將會有最終決定，暫時估計原則上將會參考現時日本職業體育賽事的觀眾入場限制。巴赫早前曾經表示，希望將日本境內人士觀眾上限設定的最終決定日期，可以延遲到5月到6月才再作判斷。

●中新社、中央社



●今年的東京奧運會，將不會有海外入境的觀眾。美聯社

獲英超最貴「心口」 曼聯衝盃遇硬仗

香港文匯報訊 (記者 梁志達) 曼聯領隊蘇斯克查十分渴望能贏得任內的首個冠軍。歐霸盃晉級後，曼聯宣布市下仍獲英超破紀錄前贊助的好消息，為緊接的足總盃硬仗提振聲勢，但要闖過李斯特城主場的8強難關，「紅魔」球員還要克服狀態欠銳的問題。(香港時間周一1:00a.m.開賽)

曼聯剛過去周中歐霸盃憑法國中場保羅巴傷癒一箭定江山，擊敗AC米蘭殺入8強。翌日，球會還宣布同軟件公司TeamViewer簽下一份5年球衣胸前合約，贊助額為每年4,700萬英鎊 (約合5億港元)，打破車路士與電訊商「3」4,000萬英鎊的紀錄，成為英超史上最貴胸前贊助，僅次於阿聯酋航空每年對西甲皇家馬德里6,000萬英鎊的贊助。在體壇以至環球經濟都深受疫情衝擊下，贊助額竟不跌反升兼創新高。

蘇斯克查回到球員時舊會曼聯執教，3年來一冠未得；今年除了歐霸，還有英足總盃可爭。「我認為我們一直在進步，越來越接近獎盃。」蘇帥在出訪李斯特城前表示：「已隊聯賽與他們(李城)打和(2:2)，我們知道必須要先作好防守。」

李城近況稍見回順

紅魔近7仗只失1球，但入5球卻同時反映鋒力欠銳的問題，對上兩仗靠不失球才保住1:0小勝。前鋒馬迪爾和卡雲尼仍列「十字軍」，與從西班牙回國後需隔離的門將迪亞斯齊齊避戰，蘇帥可變動的籌碼又不多，料續由拉舒福特和般奴費南迪斯支援格連活特攻堅。



●般奴費南迪斯(左)同李城的泰利文斯有望再次門搶中場。法新社



●TeamViewer成為曼聯的合作夥伴。網上圖片

李城受中場占士麥迪臣等大批傷兵困擾，近仗才在弱隊身上走出連續兩輪不勝小低潮；頭號前鋒占美華迪能否及時重拾射門鞋，至關重要。

另一場車路士主場迎戰英超墊底的錫菲聯，料可穩入4強。(無線85台今晚9:30p.m.直播)

傳摩帥失人心 被炒大「熱」



●歐霸出局，摩連奴歸咎麾下不力。路透社



●熱刺倚重哈利卡尼(數碼)。路透社

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 經過曇花一現的聯賽3連勝後，熱刺近期又再打回原形，歐霸盃的恥辱性出局更是激起隊內矛盾及球迷批評。有指摩連奴的領軍能力已備受球員質疑，內外夾擊下隨時被炒。

先於倫敦打吡不敵阿仙奴，其後歐霸盃在領先兩球的大好形勢下反勝為敗，熱刺球迷對摩連奴的質疑聲浪又再升至高峰，摩帥更被博彩公司視為下位被炒領隊的大熱門。摩連奴在歐霸盃出局後將責任歸咎於球員身上：「球員沒有聽進我的警告，要全力爭勝而不要想着已有的領先優勢，我們在職業態度上輸了給對手，這令我感到驚訝。」

作客維拉勝負對前途關鍵

摩連奴的言論及態度引起了隊內球員的不滿，有消息指球員已開始質疑摩帥的領軍能力，失去球員支持的他帥位岌岌可危；球會主席利維向摩帥發出最後通牒，今季至少要躋身聯賽前四才可保住飯碗，今晚英超作客近6戰得1勝的阿士東維拉，勝負對摩帥的前途十分關鍵。(now621台周一3:30a.m.直播)

至於阿仙奴則作客面對今季大勇的韋斯咸，雖然球隊近期成績穩定，不過防線問題卻始終困擾球隊，連續11場出現失球對一支希望爭入前四的球隊而言實在難以接受，主帥阿維達需要在球隊防守上多下功夫。(now611及621台今晚11:00p.m.直播)

C朗蟬聯意甲最佳 疫下保鬥心有秘訣

香港文匯報訊 (記者 梁志達) 意大利足總當地時間19日舉行年度頒獎典禮，祖雲達斯球星基斯坦奴朗拿度 (C朗) 當選2019/2020賽季意甲最佳球員，這也是他連續兩年獲此殊榮。他在領獎的發言中，還談到自己在疫情之下保持鬥志的秘訣。

上賽季，祖雲達斯完成意甲九連冠偉業，C朗在聯賽中攻入31球。除了最佳球員，C朗還入圍了今年的年度最佳陣容，一同入選的還有他的「祖記」隊友邦路斯和保羅戴巴拿。C朗發言時說，目標鮮明的爭勝慾是在疫境下保持鬥志的關鍵：

「上賽季(復賽)剛開始空場比賽時，一切都很難，我們都有點不適應，但是我們的目標就是要贏取意甲冠軍。」這位今年36歲的葡萄牙球星同時感謝投票給他的球迷，與自己的隊友，「沒有他們，我不可能獲得這獎。」

踏入3月，祖雲達斯雖在歐聯兩回合合計總比數不敵波圖，無緣8強，然而聯賽重回勝軌連贏3仗，少賽1輪下在積分榜第3位落後榜首國際米蘭10分，保住衛冕的一絲機會。本輪意甲，他們決不會放過主場擊敗護級隊賓尼雲圖的機會(有線614及654台、now638台、無線myTV Super301台今晚10:00p.m.直播)



●C朗連續兩年獲得意甲年度最佳球員殊榮。網上圖片

美斯有望留隊 巴塞勢可燒「蘇」



●美斯近來心情甚佳。新華社



香港文匯報訊 (記者 梁志達) 為了能說服美斯留隊，一個冠軍獎盃對巴塞隆來說相信是必不可少。本輪西甲作客皇家蘇斯達，巴塞誓爭聯賽5連勝。(now611及632台周一4:00a.m.直播)

皇家蘇斯達走勢放緩，上仗以0:1不敵CF格蘭納達，退守聯賽榜第5位。巴塞的心情則沒受歐聯出局影響，回到西甲愈戰愈勇，剛戰以4:1大破侯爾斯卡，豪取4連捷，美斯近9仗更已10度破網。拉波達重新就任巴塞主席，揚言要挽留去年曾有去意的美斯，由於兩人關係不錯，相信一個冠軍將可成為阿根廷「球王」決心留低的催化劑。領先巴塞4分的馬德里體育會剛於歐聯遭車路士淘汰，西甲回師主場誓找倒數第三位的艾拉維斯出氣。(now632台周一1:30a.m.直播)

長話短說

母親離世

傳細哨天天買醉尋慰藉

去年曾開出假護照風波而一度在巴拉圭服刑，巴西名宿朗拿旬奴近日據報，由於上月母親離世後遭到沉重打擊，不堪沮喪和空虛交煎，近日幾近天天開派對，由朝早喝酒到夜晚，以此尋求自我麻醉。「他(細哨)並非現在才這樣，但是他母親離世後，他這樣做明顯多了很多。」知情人土說。



●朗拿旬奴與母親感情很好。法新社

兩矚目新星

首獲德足徵召

德國國足日前宣布了最新的大軍名單，今季為利華古遜德甲上陣21次有4入球5助攻的17歲中場新星華迪斯，以及拜仁新星穆斯亞拿，都獲得首次德足大國腳的徵召。